

# 重庆启动消防安全集中除患攻坚大整治行动

## 即日起至3月底,“三类场所”重点监管

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者周松)1月30日,市安全生产委员会发布《全市消防安全集中除患攻坚大整治行动实施方案》通告,为坚决整治重点场所突出风险隐患,即日起至3月底,对全市“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所开展集中除患攻坚大整治行动。

通告要求,此次整治要组织开展全面安全风险评估,找准隐患问题集中的重点领域、敏感场所、薄弱环节,将重拳整治以下几个方面。

一是违法违规施工作业和生产经营。包括未经审批施工作业、无证施工作业、违规拆除作业、违规层层转包施工作业、未落实作业安全措施冒险作业;违规使用明火或者电焊、气焊作业,动火、电焊、气焊作业人员未持证上岗,电焊、气焊作业未办理动火审批手续,作业现场未采取相应的消防安全措施等。

二是安全疏散条件不足,占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口和消防车通道。包括安全出口和疏散楼梯数量不足、宽度不够。应急广播、应急照明、疏散指示标志损坏;电动自行车在入户大堂、楼梯间、疏散通道等停放充电等。

三是违规设置防盗网和广告牌。包括人员密集场所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的防盗网、铁栅栏、广告牌等障碍物等。

四是违规使用易燃可燃材料。包括人员密集场所使用易燃可燃夹芯彩钢板违规搭建,违规使用聚氨酯泡沫、塑料绿植等易燃可燃材料装饰等。

通告强调,要采取大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导六项措施集中开展行动。

其中,在集中开展大整治方面,对排查发现的突出风险隐患,要分类施策、逐一销账。对单位场所自身能整改的,要依法督促整改;对难以整改的,制定整改清单和责任清单,列入攻坚整治对象;对逾期不改或拒不整改的,要依

### 消防安全大整治重点监管“三类场所”

#### “九小场所”

小型学校幼儿园 小型医疗机构 小商店  
小餐饮 小旅店 小歌舞娱乐  
小网吧 小美容洗浴 小生产加工企业

#### 多业态混合生产经营场所

餐饮 住宿 娱乐 商业  
仓储 文化 体育 培训  
劳动密集型企业等经营场所

#### 人员密集场所

宾馆饭店 公共娱乐场所  
大型商业综合体 医院 寄宿制中小学  
养老院 旅游场所 儿童福利院等

资料来源:市安全生产委员会 制图/乔宇

法从严从重从快查处,并纳入信用管理实施惩戒;对涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

在集中开展大曝光方面,集中曝光典型隐患、突出问题和严重违法行为,向社会公布单位名称和具体问题,同时畅通举报投诉渠道,落实相关奖励措施,鼓励群众举报火灾隐患和消防违法行为。

在集中开展大演练方面,聚焦前述三类重点场所,紧盯单位负责人和管理人、员工、宿舍管理员、医护人员和护工、物业人员、保安员、基层执法人员和网格员等“七类重点人群”,以及志愿消防队(微型消防站)、政府专职消防队、企业专职消防队“三支处置队伍”,开展一轮全员消防安全演练,努力实现人人会逃生、个个会应急。

在集中开展大督导行动方面,市级层面和各区县要组织相关部门联合成立若干督导组,开展明察暗访。各行业部门成立督导组、执法小分队,分地区集中开展督导检查。

据《重庆日报》

### 遗失启事

▲钟银民遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:50038319860206189052;声明作废。

▲陈鹏宇遗失《出生医学证明》,出生证编号:I500034065,声明作废。

## 春节期间 永川这些地方禁放烟花爆竹!

岁末年初,年味渐浓,为了能健康、环保地欢度春节,在此提醒广大市民,今年永川这些地方禁止燃放烟花爆竹。

#### 一、禁止燃放烟花爆竹的区域(以下简称禁放区域)

- (一)永川中心城区沿一环路、永师路、凤龙大道、昌龙大道、和畅大道、文昌路、昌州大道围合区域(含道路)为禁放区域;
- (二)禁放区域周边已建成的居民小区和人员聚集场所纳入禁放区域管理,包括文博书香小区、中铁梧桐苑小区、碧桂园·翡翠湾小区、永川区博物馆、神女湖公园、御景国际小区、山水林涧小区、植物苑小区、锦绣山水小区、宏帆棠麓源小区、香海温泉度假景区、吉之汇国际农贸物流城、利安·凰城御府小区、永南物流园、回龙苑小区、恒大·悦府小区、乐和乐都主题公园(见附图)。

#### 二、禁放区域以外的下列区域或者场所禁止燃放烟花爆竹

- (一)易燃易爆物品生产、储存单位;
- (二)文物保护单位;
- (三)车站、码头、机场、桥梁、隧道、铁路线路安全保护区内;
- (四)饮用水水源保护区内;
- (五)输变电设施安全保护区内;
- (六)医疗机构、幼儿园、学校、养老机构;
- (七)化粪池、沼气池、地下管网;
- (八)森林防火区;
- (九)法律、法规、规章规定禁止用火的其他区域或者场所。

